## 理性消费 按需购买

# 我省粮油供应充裕、质好价稳



合肥市市级成品粮储备

白商务部发了个通知后,有些人不淡定了,跑到超市 抢购大米。民以食为天,安徽大米供应能跟得上吗? 省粮 食和物资储备局局长万士其表示,我省粮油应急保供稳价 有底气、有能力,只要不浪费,完全可以放心消费。

■ 史力 记者 沈娟娟

### 我省粮食应急体系完善

万士其介绍,全省粮食库存充裕。"手中有粮,心中不 截至目前,我省政策性粮油库存2000万吨左右,包 括各级政府储备粮和最低收购价粮食。此外,我省还建立 23万吨省级加工企业社会责任储备,粮食加工、贸易等企 业还有一定数量商品周转库存。疫情以来,我省粮油供应 充裕、质好价稳。

粮食拍卖投放有序。万十其表示,今年以来,通过粮 食批发交易市场公开竞价和轮换政策性粮食、中央和地方 粮食储备,累计成交政策性粮食1100.8万吨、地方储备粮 61.4万吨,为市场提供充足粮源。按照国家有关要求,进 一步充实成品粮油储备规模,其中合肥市可以满足30天 以上市场供应量,其他市可以满足15天以上市场供应量, 确保市场粮油供得上、不断档。

地方粮食应急体系完善。万士其介绍,全省粮油市场 体系和配送供应网络健全,其中省级、市级、县级应急保障 网点分别为249家、606家、2133家,能够迅速将粮油产品 投放市场,确保市场不脱销、不断档、平稳运行。

建立市场预警监测体系。据了解,我省确定73家国 家级和287个省级价格监测点,借助粮食收购日报进度, 密切关注市场粮油供应情况,科学研判价格走势,为粮油 应急保供提供了决策依据。

#### 合肥粮食库存充足、供应充裕

记者从合肥市发改委了解到,目前全市粮食库存充 足、供应充裕、价格平稳,商品粮、在肥国家政策性粮食和 地方政府储备粮食总库存约170万吨,可满足全市常住人



超市货源充足

口500天的口粮消费,建议市民理性消费、按需购买。

从粮食产量看,近年来,合肥市高度重视粮食生产, 粮食总产量稳定在300万吨左右,今年实现粮食产量"十 八连丰"。目前,正是秋粮大量上市期间,经预产预测,今 年合肥市秋粮"质、量"双丰收,预计产量230万吨左右, 同比增长8.6%。10月23日,我省已启动中晚稻最低收 购价执行预案,截至目前,全社会累计收购稻谷约30万 吨,稳定的粮食产量为保障全市粮食安全奠定了坚实的

目前,全市商业成品粮库存约4万吨,可满足主城区 居民约30天的供应量。同时,合肥市地方储备粮(省市县 三级)规模达32万吨,可满足全市市民口粮消费约100 天;其中成品粮(大米、面粉)储备规模达3万吨、食用植物 油9800吨,可满足主城区居民20天左右的市场供应。如 遇市场供应趋紧,能迅速扩大供应保障,满足市场需求。

除此之外,合肥市2020年粮油加工业产值达407亿 元,位居全省第一。其中小麦加工年处理能力45万吨;稻 谷加工年处理能力465万吨;油料年处理能力56万吨。 强大的粮食产业化能力能够充分保障原粮到成品粮油的 快速转化。

记者获悉,合肥市共有303个应急供应网点、22家应 急加工企业和8个应急配送中心,构建了覆盖城乡的粮食 应急保障网络,能够保证在应急状态下迅速将粮油产品投 放市场,市发改委将进一步加强粮食市场监测预警,确保 粮油市场货源稳定、供应充足、价格平稳。

## 寒潮来袭,8日早晨气温或降至0℃

6日夜里至7日我省有一次寒潮天气过程 平均气温将下降8~10℃

星报讯(张小雅记者祝亮) 11月4日,江北晴天到 多云,江南多云转阴天,江淮之间南部、江南部分地区有小 雨。0~16 时最低温度:合肥以北8~11℃,合肥以南 12~15℃. 最低宿州7.8℃: 省城合肥11.2℃。

预计5~7日全省有小雨,部分地区中雨,其中5日 江南局部大雨。6日夜里至7日受寒潮影响,全省平均气 温将下降8~10℃;6日夜里至7日全省自北向南偏北风 力增大到4~5级,阵风7~8级,水面阵风8~9级。冷 空气过后,8日早晨最低气温:淮北地区、大别山区和皖 南山区0~2℃,其他地区3~5℃,全省大部分地区可能 出现霜或霜冻。

具体预报:5日,全省阴天,大部分地区有小雨。6日, 全省阴天有小雨,其中淮北部分地区中雨。7日,全省阴天 转多云有小雨,其中淮河以南东部部分地区中雨。

气象专家提醒:6日夜里至7日寒潮天气将加大对能 源的需求,需做好能源及供电等调度保障工作和生活必需 品供应,公众需注意防寒保暖,及时增加衣物;室内取暖谨 防一氧化碳中毒。需防范寒潮大风对设施农业、交通运 输、城市运行、室外广告牌及户外构筑物等的不利影响,注 意水面作业安全。此次寒潮过程降温幅度大、温度低,易 造成流感和心脑血管疾病多发,适逢近期全国新冠疫情防 控形势严峻,公众需加强个人疾病预防,谨防感冒。

### 省公安厅原党委副书记 常务副厅长陈小平被查

星报讯(记者 秦缘) 记者从安徽省纪委 监委了解到,安徽省公安厅原党委副书记、常 务副厅长陈小平涉嫌严重违纪违法,目前正 在接受纪律审查和监察调查。

### 安徽出台 药品安全工作评议考核办法

星报讯(石跃新记者王玮伟) 日前, 安徽省政府办公厅印发《安徽省药品安全工作 评议考核办法》,旨在诵讨考核,压实地方各级 人民政府药品安全工作管理责任,提升药品安 全保障水平,促进医药产业高质量发展,不断 增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

《考核办法》围绕落实《中共中央办公厅 国务院办公厅关于改革和完善疫苗管理体制 的意见》《国务院办公厅关于全面加强药品监 管能力建设的实施意见》,将落实药品安全党 政同责作为对各市药品安全工作评议考核的 重要内容,压实药品安全属地管理责任。

《考核办法》共12条,明确考核内容为落 实药品安全党政同责、监督管理责任、行业管 理责任和加强能力建设、提高保障水平等情 况。考核程序分为制定考核方案及细则、报 送书面考核材料、综合评分、结果评定等步 骤,采取督查检查、满意度测评、年终书面考 核等。为避免岁末年初集中到基层开展检查 督导,将考核内容中的督查检查时间安排在 每年8至10月,明确年终不到实地开展检查, 减轻基层负担。

考核结果作为对各市党委、政府领导班子 和领导干部进行综合考核评价以及实行奖惩 的重要参考。

### 安徽23个集体30名个人 获司法部表彰

星报讯(记者马冰璐) 昨日,记者从省 司法厅获悉,司法部近日表彰了一批基层司 法行政战线的先进集体和个人。其中,我省 长丰县司法局双墩司法所等23个司法所荣获 "全国模范司法所"荣誉称号,合肥市瑶海区 司法局胜利路司法所所长秦媛媛等30人获得 "全国司法所模范个人"表彰。

近年来,我省各级司法行政机关坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,始终坚持强基导向,全面加强司法所建 设, 充分发挥司法所职能作用, 为维护社会和 谐稳定、促进社会公平正义、服务经济社会发 展、保障人民安居乐业作出了积极贡献,全省 司法行政基层战线涌现出一大批司法所先进 集体和先进个人。如无为市司法局泉塘司法 所所长刘青草,参加工作16年来,像一棵扎根 乡村的青草,与群众紧密团结在一起,不断探 索调解工作方式方法,巧断"家长里短",为群 众排忧解难;用责任与担当化纷解扰,筑牢基 层维稳"第一道防线"。